

清廉沧江

强化使命担当 扎实履职尽责

派驻市委宣传部纪检监察组精心谋划监督工作

本报讯 (通讯员 陈琼) 4月23日省纪委监委党风政风监督培训会议结束后,根据市纪委监委市委主要领导的工作要求,派驻市委宣传部纪检监察组迅速贯彻落实培训会议精神,就如何发挥派驻机构在全面从严治党中的重要作用,如何发挥“派”的权威和“驻”的优势,强化履责尽责担当,切实担负起管党治党政治责任进行了深入思考,结合实际精心谋划2021年监督工作。

明确指导思想。派驻市委宣传部纪检监察组提出2021年监督工作的指导思想:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神及习近平总书记考察云南重要讲话精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;坚持稳中求进工作总基调,以政治监督为引领,围绕“十四五”规划实施,聚焦贯彻新发展理念、推动临沧经济社会高质量发展、构建新格局等决策部署落实情况加强监督检查,为“十四五”开好局、起好步提供坚强纪律保障。

锁定监督内容。派驻市委宣传部纪检监察组结合综合监督市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局、市广播电视台、市文联、市社科联、临沧融媒体新闻社7个部门的实际,按照培训会议精神,锁定监督内容。首先,突出政治监督。一是结合深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况、开展党史学习教育情况开展监督检查;二是以政治巡察反馈问题整改工作为重点,尤其是乡村旅游和历史文化保护工作专项巡察反馈问题整改情况,对被巡察的综合监督单位领导班子落实巡察整改要求、整改态度、存在问题整改情况进行跟踪监督;三是对各综合监督单位贯彻落实市委、市政府工作部署安排,尤其是对“十四五”规划方案的制定、推动和落实情况开展监督检查;四是宣传文化部门履行党委主体责任、监督责任及意识形态主体责任情况开展监督检查。第二,强化日常监督。一是紧盯“关键少数”,通过参加综合监督单位“三重一大”等集体决策会议,对各领导干部执行民主集中制、主要领

导末位表态制及“五个不直接分管”情况进行监督检查;二是紧盯“重要岗位”,对各综合监督单位廉政风险较高的职能部门履责尽责情况开展监督检查;三是紧盯“重要节点”,利用节假日等时间节点,通过明察暗访、抽查检查等方式,对综合监督单位纪律作风建设、公务接待、公车管理、发放职工福利等执行中央八项规定精神情况进行监督检查。第三,做实专项监督。一是围绕乡村旅游、历史文化保护单位及文物、古村落保护等重要工作落实情况开展专项监督检查,确保宣传文化部门在贯彻落实临沧“十四五”规划中开好局、起好步;二是围绕中央、省、市关于开展专项整治形式主义、官僚主义,“高级红低级黑”、疫情防控监督管理、领导干部“两违”整治专项行动、违规借贷专项整治等各项专项清理整治工作,做实同步专项监督检查;三是对文化部门提供群众文艺、公共阅读、农村电影等群众公共文化服务情况开展监督检查。第四,开展重点监督。一是对市广播电视台公共服务、广

播电视发射台安全转播、广播电视安全播出监测监管等工作情况开展重点监督检查;二是对临沧融媒体新闻社履行党媒职责、党报党刊出版发行、广播电视台节目安全播出等情况开展重点监督检查;三是对宣传文化部门在贯彻落实市委、市政府关于开展好庆祝建党100周年活动筹备、组织、实施情况开展重点监督检查。

为确保工作目标实现,纪检监察组进一步明确工作方式,将以常规日常监督为抓手,配合体验式、蹲点式、飞行点穴式、推磨式等方式开展好各项监督;压紧压实综合监督单位党委(党组)领导班子管党治党政治责任和书记第一责任人责任,做深日常监督,推动监督下沉、监督落地、监督问题未发之时,充分运用监督执纪“四种形态”,将苗头性、倾向性问题纠正于初始之时,坚定不移深化反腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,营造临沧风清气正的政治生态和良好发展环境,以强有力的政治监督保障“十四五”规划顺利实施,以优异成绩庆祝建党100周年。

临翔区加强党风廉政监督业务工作培训

本报讯 (通讯员 杨锦雯) 近日,云南省党风廉政监督业务培训班在省纪委监委开班,临翔区纪检监察干部在临翔区分会场参加培训。经过两天培训,参训的纪检监察干部结合培训内容谈感想、谈体会、谈心得,收获满满。

“党风廉政监督是纪检监察职责的重要组成部分,聚焦‘党风廉政’,重点在于‘监督’,只有坚持好政治监督的根本定位,坚决抓实党风廉政建设,才能真正做到以优良党风促政风正行风带民风。此次的培训,从如何开展重点行业、重点领域、突出问题的监督入手,为我们基层纪检监察机关破解监督难题找到了突破口,对今后在开展日常监督、专项监督中如何做到事前、事中、事后的全方位监督,做到监督内容精准、监督手段精准、监督标准精准,从而达到监督效果精准,充分发挥监督保障执行,促进完善发展,起到了指导性的意义。”区纪委监委党风政风监督室主任沈临红说。

“通过参加培训学习,让我从听

觉、视觉、交流和体验中全方位、多视角学到了开展党风廉政监督工作的方法、技巧和经验,让我对如何进一步做好纪检监察工作深受启发。我将按照‘干一行爱一行、爱一行钻一行、钻一行精一行’的要求,认真学好党风廉政监督业务,努力做好本职工作。”派驻区自然资源局纪检监察组组长王勇说。

派驻区委宣传部纪检监察组组长张爱华说:“此次培训虽然时间短,但是课程安排非常丰富紧凑,特别是针对派驻监督工作的探索与实践,为我们派驻纪检监察组要做什么、怎么去做提出了很多切实可行的指导性意见。我将尽快把培训心得付诸于行动,弥补自身业务短板,争取早日成为纪检监察工作的行家里手。”

“此次培训有特点、有重点、指导性强。从政治监督、日常监督、重点领域监督等方面为派驻监督工作‘勾画’了重点,给派驻干部补了‘钙’、强了‘骨’,我将把培训所学运用到实际工作中,不断提升履职能力。”派驻区检察院纪检监察组

长罗星玲说。

“短短两天时间,但安排的课程满满当当的,我感觉非常充实。”派驻区法院纪检监察组组长俸廷靖说,作为一名新时代新时期纪检监察干部,要切实提高政治意识,牢记派驻监督就是政治监督,不断提高监督判断力、领悟力、执行力,运用多种监督形式开展好日常监督工作。

“作为一名新加入纪检监察战线的同志,参加全省党风廉政监督工作业务培训,对我来说很及时,培训虽然只有短短的两天时间,但课程内容丰富,培训方式多样,授课教师准备充分,讲解深入浅出,既有理论高度、又有实践深度,针对性和可操作性非常强,让我茅塞顿开,找到了方向。”区纪委监委正科级纪律检查员(监察员)马义媛说。

“这次培训会,明确了在新形势下党风廉政监督工作的任务和今后的方向,既有业务知识学习,又有工作经验分享,及时地给纪检监察干部‘充电’。我将把这次学习培训作为学习的新台阶和工作的新起点,进一步提升履职能力,切实履行好派驻监督的工作职责,高质量开展好2021年党风廉政监督工作。”派驻区委纪检监察组干部杨苗说。

“新时代对纪检监察工作提出了新要求、新任务。”经过两天的集中培训,派驻区发改局纪检监察组干部孙娟学有所思:“派驻纪检监察组要立足监督第一职责,以开展日常监督和专项监督为抓手,坚持问题导向、目标导向、结果导向,全面梳理综合监督部门的廉政风险点和高风险环节,推动形成一套健全完善的制度体系,助推全面从严治党走向深入。”

“在纪检监察干部是挥鞭子人,有思想的工作才有力量”等一系列诙谐幽默而又富有哲理的开场中,我们踏上了为期两天的党风廉政监督业务培训旅程,这次培训课程有的旁征博引、有的案例鲜活、有的图文并茂,让我对‘什么是政治监督’‘如何进行监督’等一系列原来摸棱两可的概念有了更深刻的了解与认识,让我们受益匪浅,学有所获。”派驻区交通运输局纪检监察组干部翟正琼说。

凤庆县文化墙绘出文明新风尚

本报讯 (通讯员 许灵峰) 近年来,凤庆县以“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”主题实践活动为主线,以生态文明建设、民族团结进步示范建设为抓手,以挖掘开发墙体绘画艺术、文化走廊为突破点,突出当地生态和民族特色,抓实乡村振兴示范点和生态旅游建设,宣传凤庆生态、民族、茶、核桃等文化。

县文联派出4名画师,协助凤山镇打造安石村生态文化旅游墙,以茶文化元素、乡风文明为主题,绘画结合茶文化元素进行创作,突出滇红第一村的茶文化历史,运用视觉冲击的立体手绘墙艺术,借鉴本土特有的民风民俗,创作出一批别具一格、丰富多彩、有趣的唯美艺术绘画,打造大美安石,传承、宣传、推广凤庆茶文化,墙画200多平方米。

郭大寨乡结合脱贫攻坚实际,开展“知党恩、感恩党、听党话”感恩教育活动,让群众“知政策、明政策、讲政策”,积极打造团山村俐俐文化,县文联给予很大支持,帮助策划设计,派出12名画师,利用半个月时间进行打造。在团山村文化活动广场、村委会、民居房、学校、村寨、村史室等地方,突出民族特色,通过“起源、定居、丰收、生活、耕作、房屋、欢度、迁移”俐俐文化图腾和“同心共筑中国梦”“党在我心中”“永远跟党走”等系列主题文化,体现俐俐文化,增强文化氛围,推动脱贫攻坚工作顺利开展。

为打造鲁史古镇建成第七批中国历史文化名镇、国家AAA级旅游景区,以茶马古道为文化内涵打造区别于传统古镇旅游的全新古镇旅游项



目,按照“一街一主题,一巷一故事”把古镇打造成“真古镇”“真体验”“真文化”的茶马古文化体验区。县文联组织美术协会会员写生古镇,采取墙体绘画、艺术品展示、扫码游览等方式把茶马古文化演变历程活化,以可视化、体验化方式呈现给游客,给游客带来不一样的旅游体验。

小湾镇于2020年3月20日至2020年4月30日,以红色文化、农耕文化、田园山水为主题,在公路沿线的

村箐中村、桂花村、华峰村、三水村、正义村墙面上绘制彩色宣传画,绘画面积1850平方米,造价40多万元。

县文联协助凤山镇开展禾家庄自然村的文化元素提升工作,组织美术协会的人员对禾家庄自然村进行打造和提升,绘制文化墙200多平方米,装饰惠民桥,打造河岸的包坎文化,为特色小镇创建工作添砖加瓦,发挥了文艺的作用。

现如今,凤庆机关单位、民居

房、食堂、超市、公园、景区及公共场所,充分挖掘利用墙体绘画文化艺术,吸引众多游客前来参观。

目前,乡村振兴工作正在开展中,县委宣传部、县文联、县文化和旅游局、县扶贫办、县农业农村局、县民族宗教局、各乡(镇)等部门联合,开发利用墙体绘画艺术,在美化环境的同时,也让人们感受着社会主义核心价值观“正能量”的熏陶。

图为凤山镇的绘制文化墙。

中央生态环境保护督察

临沧市办理中央生态环境保护督察交办群众举报投诉生态环境问题进展情况通报(十二)

截至4月26日,临沧市共受理中央第八生态环境保护督察组(以下简称中央督察组)交办云南省投诉举报案件共十二批22件,涉及我市永德县2件、临翔区8件、云县1件、凤庆县6件、双江县5件。

临沧市将公开中央督察组交办举报件的受理、办理和整改情况。广大市民可登录临沧市人民政府网站(<http://www.lincang.gov.cn/lecrmzfl/cszfl/tzl85/zysthjhd/index.html>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。

临沧市转办统计表

(截至时间:2021年4月26日)

序号	所属区域	总计	来电	来信
1	永德县	2	1	1
2	临翔区	8	4	4
3	云县	1	0	1
4	凤庆县	6	4	2
5	双江县	5	0	5
合计		22	9	13

临沧市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(截至时间:2021年4月26日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型
1	D2YN202104080035	临沧市永德县水康镇朝阳村委会红石寨有限公司矿区非法开采采石,侵占33户农民的农田;运输车辆带来的扬尘污染上百家农户的农作物,该公司两个开采点,一个手续不齐全,一个完全没有手续。	永德县	生态、大气
2	X2YN202104110009	联名来信举报水德县辉伟石业有限公司在水康镇朝阳村乱采石,导致农田污染和农作物受损。	永德县	土壤
3	X2YN202104110012	来信举报红商有限公司位于临翔市红木产业园区红木家具厂违法排污,造成环境污染。	临翔区	土壤
4	X2YN202104120019	临沧市云县农业局执法人员在红木产业园区红木家具厂违法排污,造成环境污染。	云县	生态
5	D2YN202104140056	临沧市凤庆县大寺乡清水村的五户村民种植香蕉林,毁坏山口的三叉路,沿路未产生经济效益,举报人希望退耕还林。	凤庆县	生态
6	D2YN202104160018	临沧市凤庆县洛党镇茗村水塘地旁修建医疗垃圾处置厂。	凤庆县	土壤
7	X2YN202104170016	临沧市临翔区凤翔街道办事处茶厂巷内噪音扰民严重。	临翔区	大气、噪音
8	D2YN202104170024	临沧市临翔区南京巷污水直排地下管道。	临翔区	噪音、水
9	D2YN202104170019	2018年,临沧市凤庆县大寺乡平河村干部私自挖河土并占去已垦有,造成村内大面积荒地,且安全隐患较大。	凤庆县	生态
10	X2YN202104170004	临沧市凤庆县勐佑镇谦村余某以建养猪场的名义,在距离该公司的公路边毁林采土,出售给习康水泥厂。	凤庆县	水
11	D2YN202104180055	临沧市凤庆县勐佑镇谦村余某以建养猪场的名义,在距离该公司的公路边毁林采土,出售给习康水泥厂。	凤庆县	生态
12	X2YN202104180013	临沧市临翔区房地产开发有限公司在临翔区的棚户区改造工程经常扬尘,扬尘严重扰民。	临翔区	噪音、大气
13	X2YN202104210006	临沧市金盛医疗废物处置有限公司搬迁后未对原址进行土地复垦和土壤治理工作,问题至今未解决。	双江县	水、土壤
14	X2YN202104210005	临沧市金盛医疗废物处置有限公司只追求经济效益,排放废气、废水等边远地区,特别是一些流域周期长,威胁居民健康。	双江县	土壤
15	X2YN202104200010	临沧市金盛医疗废物处置有限公司未按污染防治标准排放污染物,经环保部门检查发现问题。	双江县	土壤
16	X2YN202104210059	临沧市双江县金盛医院有限公司存在违法、经营问题。	双江县	其他污染
17	X2YN202104220042	临沧市金盛医疗废物处置有限公司管理混乱,医疗废物部分不达标准,存在传染风险隐患。	双江县	土壤
18	D2YN202104220041	临沧市临翔区河西西路道路两侧堆放土堆,扬尘扰民。	临翔区	大气、土壤
19	D2YN202104220035	临沧市临翔区雷家营小区一楼的餐饮店挂声直排小区生活污水管道并经常造成管道堵塞,严重扰民。	临翔区	水、大气、噪音
20	D2YN202104220032	临沧市临翔区绣江2期3栋单元一楼的餐饮店挂声直排污水沟,夜间占道经营烧烤,油烟及噪声严重扰民。	临翔区	大气、噪音
21	X2YN202104230010	临沧市凤庆县在建的利盈医疗废物处理有限公司存在环评造假问题,并严重威胁饮用水源地安全,该厂附近有多个水源地,最近一个距离不足10米,2018年因举报有关部门责令停止建设,当地村民再次动工开建,村民因举报受到有关人员威胁。	凤庆县	土壤
22	X2YN202104250030	临沧市临翔区忙布村一家废品加工厂直接生产废水,噪声扰民严重。	临翔区	水、噪音